

**Совет Безопасности**

Distr.: General
19 November 2012
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 15 ноября 2012 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства хотел бы обратить Ваше внимание на ту опасность, которую несет в себе продолжение операций военно-морского флота Соединенных Штатов в Персидском заливе и Оманском заливе в нарушение международных правил и положений.

В течение прошедшего месяца военно-морской флот Соединенных Штатов неоднократно нарушал в Персидском заливе и Оманском заливе воздушное пространство Исламской Республики Иран, полностью игнорируя международные правила, регулирующие безопасность воздушного движения, включая Чикагскую конвенцию, и тем самым подрывал воздушную безопасность района полетной информации Ирана в Персидском заливе посредством совершения воздушных маневров, связанных с высоким риском. Недавние маневры самолетов Соединенных Штатов, нарушивших воздушное пространство Исламской Республики Иран, включали полеты над прибрежными районами Бушер 7, 13, 15, 20, 22, 23 и 26 октября 2012 года, которые ставили под угрозу безопасность воздушного движения в районе полетной информации Ирана.

Последний маневр был осуществлен беспилотным летательным аппаратом Соединенных Штатов 1 ноября 2012 года, который, несмотря на все радиопредупреждения, вторгся в воздушное пространство Исламской Республики Иран.

Эти незаконные провокационные акты продолжаются и сегодня, и правительство Исламской Республики Иран неоднократно заявляло решительный протест в связи с военными операциями Соединенных Штатов, подчеркивая международные обязательства этого государства соблюдать принципы международного права и призывая его уважать суверенитет, независимость и территориальную целостность Исламской Республики Иран. Поскольку продолжение этих операций ставило бы под угрозу региональные и международные меры безопасности, а также безопасность гражданской авиации, и с учетом печального опыта нападения военно-морских сил Соединенных Штатов на иранский пассажирский самолет правительство Исламской Республики Иран напоминает Совету Безопасности о его ответственности за поддержание международного мира и безопасности. В этой связи я хотел бы прямо просить Генерального секретаря использовать его добрые услуги в отношении правительств-



ва Соединенных Штатов, с тем чтобы предупредить его о недопустимости продолжения операций в нарушение международного права и о негативных последствиях любых провокационных опасных операций, за которые будет нести ответственность правительство Соединенных Штатов.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мохаммед **Хазан**
Посол
Постоянный представитель
